

# 跑出项目建设“加速度”

## ——南谯“五聚焦”持续提升审批效能持续优化营商环境综述

通讯员朱丽萍 杨读俊

日前,经省效能办、省数据资源管理局组织专家评审,南谯区工程建设“一天办四证”改革工作案例在全省各地报送的111个案例中脱颖而出,获评全省政务服务效能典型案例。

工程建设项目审批质效是衡量一个地区营商环境的重要指标,但在工程项目建设审批中,因土地证办理报批的时间较长,明显影响企业工程建设项目报批进度。为破解这一难题,推动项目快落地快建设,近年来,南谯区创新举措,“五聚焦”持续提升审批效能持续优化营商环境,通过开展工程建设项目承诺审批容缺审批改革、成立重点项目专班、做到服务提前介入等方式,优化审批方式,申请材料压缩80%以上,时间压缩90%,有效落实了“减事项、减环节、减时间、高效率”的改革目标。

聚焦“降成本”,实现办证“零成本”。实现片区环评、能评等9个事项统一区域评估,经批准后转化为明确的限制性要求和负面清单,供入驻项目免费共享,为企业节省编制时间1个月。推行社会投资低风险项目工程规划和施工许可两个阶段合并办理,由政府部门委托第三方开展图审和地

勘,实现社会投资低风险项目“零成本”。最大限度缩短项目开工时间,减轻企业负担,推动项目早开工、早投产、早达效。

聚焦“创新办”,助推项目提前开工建设。办理全市首例“桩基先行”施工许可证,项目建设周期缩短了1个月。企业在打桩建设时,同步深化地面图纸,最大限度缩短项目开工等待时间,降低资金成本,实现项目早落地、早竣工、早受益。毗邻区智能家居产业园项目为省政府领导包保重点项目,区住建部门组织规划、人防、质量监督等提前介入、节点前移,为项目建设提供全方位要素支持,监管重心从事前审批转向事中事后监管,2023年12月26日该项目智慧物流厂房实现验收即办证,顺利拿到房产证,为企业顺利投产节约6个月以上时间。

聚焦“零跑腿”,推行“电子证照”。依托市建设项目审批综合管理平台,完成工程建设项目审批行政许可标准化电子证照升级,实现跨层级、跨部门、跨区域的电子证照互认共享,审批部门直接调取,项目报建单位通过网上下载、打印,实现电子证照“一次生成、多方复用、一库管理、互认共

享”,为工程建设项目压缩审批流程、环节、时间提供保障,实现企业“零跑腿”。

聚焦“快速办”,实现“拿地即开工”。“政企”双方通力合作,将项目拿地前的“等工期”转化为项目推进的“加速期”。要素保障部门和园区点对点、手把手全程帮办、主动服务,为项目早开工、早投产按下“快进键”。全市首个带方案出让的工业项目安徽众博新材料有限公司项目“一天办四证”,实现“拿地即开工”,实实在在地享受到审批改革红利。

聚焦“办证难”,实现“验收即拿证”。项目验收阶段全程帮办,并与联合验收、不动产登记两个环节涉及的多部门互联互通,探索将权籍调查核立和建立(更改)实测楼盘表等不动产登记必备环节前移至“联合验收”阶段,减少企业跑腿次数和申报材料份数。项目验收完成后1个工作日内可同时取得竣工验收备案证和不动产权证书,材料平均压缩50%,节省时间15天以上。2023年南谯经开区动森木业、承宏实业、碧桂园观澜悦府等多个工业项目和房地产项目均实现“验收即拿证”。

## 铭记历史 缅怀先烈

近日,南谯区万桥社区组织党员、退役军人、入党积极分子等冒雨赴金寨革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈·传承红色基因”主题活动,缅怀革命先烈,弘扬革命精神。

杨读俊 刘业凡摄

清明前,南谯区同乐社区纪检部门组织社区工作人员参观周家岗革命烈士纪念馆,弘扬先烈精神,接受革命洗礼,时刻牢记党员身份,履行党员义务,认真做好基层工作。

余红摄



▲日前,南谯区银西社区联合市机关事务管理处等共建单位赴藕塘烈士陵园开展清明祭扫活动,表达对革命先烈的敬仰追思之情,传承先烈遗志,弘扬爱国主义精神。董超 陈琳摄

## 市场监管局开展校园食品安全“你点我检”

本报讯 “大家好,我们是南谯区市场监管局工作人员,我们正在对食品进行抽检,请问各位同学,你们希望我们抽检什么食品?你们觉得当前最不放心或者最应该抽检的食品是什么?”为保障广大校园师生食品安全,近日,南谯区市场监管局针对社会关心的食品安全热点问题,来到滁州市职业学院开展食品安全“你点我检”进校园专项检查活动。

“你点我检”活动是通过网络问卷、现场调查、舆情关注等方式,收集

群众最关心的食品安全问题,然后针对这些问题进行重点检查。此项活动不仅覆盖全区全部校园内的食堂、超市,还包括校园周边的小吃店、小食杂店等食品经营场所。检查现场,工作人员与第三方抽检人员共同随机抽查群众关注度较高的产品样品,检测结果将依法定程序检出并予以公示。

据悉,该局将多方拓宽民意收集渠道,持续推进“你点我检”形成常态化长效机制,不断提升公众对食品安全的关注度、参与度和支持度。(卢其俊)

## 珠龙镇“三举措”提升河道管护质效

本报讯 为全面推进辖区内水生态环境治理,今年以来,珠龙镇进一步完善工作机制,加大河道治理力度,强化宣传引导,不断提升河道管护水平,增强河道环境治理能力,全力实现水清岸绿河畅景美。

完善河长制工作机制。建立镇、村两级“河长”组织体系,强化河长制工作,形成由镇总河长牵头、各级河长各负其责的工作格局,常态化开展巡河、清河、护河及专题调研等工作。

加大宣传引导力度。利用广播、微信群、横幅标语等方式,加大巡河

护河宣传力度,大力宣传河道保护政策法规,激发群众参与河道治理保护的积极性,增强群众爱河护河的自觉与责任。

增强河道治理力度。严格落实巡河制度,各级河长定期开展巡河和督查工作,重点巡查河道保洁、绿化养护、“四乱”等问题,对巡河发现的问题,建立台账,并跟踪督促整改。今年以来已开展镇级巡河60余次、村级巡河96次,开展河道卫生清理20余次。

(丁唯熠)

## 基层广角

### 紫南社区开展清明缅怀先烈主题活动

本报讯 为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,日前,紫南社区新时代文明实践站组织社区党员干部、工作人员和部分未成人前往定远县藕塘烈士陵园开展“缅怀革命先烈,弘扬红色基因”2024年“我们的节日·清明”主题活动。

在庄严肃穆的氛围中,社区党员群众首先向革命烈士集体默哀3分钟,向烈士纪念碑敬献花

### 新塘村提倡厚养薄葬推进移风易俗

本报讯 近日,新塘村红白理事会开展“提倡厚养薄葬 推进移风易俗”宣传活动,大力宣传孝德理念,提倡厚养薄葬文明之风,推进移风易俗,树立文明新风。

活动现场,村党总支书记细致讲解厚养薄葬、大操大办、人情攀比等陈规陋习和文明陋习的危害影响,村民也踊跃发言,分享对厚养薄葬的看法,现场气氛热烈。活动还组织志愿者入户发放移风易俗

篮,向革命烈士墓敬献鲜花,以表达全体党员对烈士们的深切缅怀与敬佩之情。

随后,大家参观烈士纪念馆,认真听取工作人员讲解,瞻仰烈士英勇事迹,接受一次理想信念和革命精神的洗礼。大家均表示,要以革命烈士为榜样,向先烈学习,强化工作热情,更好地发挥好党员的先锋模范作用,全心全意做好服务群众工作。(钟茂胜)

传单页,为大家讲解移风易俗、厚养薄葬的重要性,提高村民对移风易俗新规的知晓率和认同感。许多村民表示,讲得太好了,在生的时候不孝顺,死后大操大办,完全没有必要。如老人活着的时候多陪陪他们,多孝顺他们。

据悉,新塘村将继续强化宣传引导,充分发挥红白理事会作用,将移风易俗工作进行到底,营造良好的社会新风尚。(徐华金)

## 南谯风采

### 南谯全面开展消防产品质量专项整治工作

本报讯 连日来,南谯区在全区范围内开展消防产品质量专项整治工作。旨在打击假冒伪劣消防产品,严肃整顿消防产品质量,消除因产品质量问题造成的安全隐患,把好消防安全源头关,提升公共消防安全水平,营造良好的消防安全环境。

检查以集中整治和常态化监管为主,采取现场判定和抽样送检相结合进行。一是分领域开展监督检查。消防救援、住建交通、市场监管等部门负责各自领域消防产品质量监管,突出对“九小场所”和多业态混合生产经营、人员密集等重点场所开展检查,重点对市场各类消防产品、社会单位从冒牌消防培训机构和人员处购买的消防产品以及近一年来新投入使用

场所和单位的消防产品开展抽查。对判定为质量不合格的产品,依法备案并做好整治。对符合刑事立案条件的,公安部门及时立案侦查,深入追查产、供、销犯罪链条,严惩涉嫌犯罪人员。二是开展联合执法检查。针对重点区域、销售消防产品相对集中的市场、可能引发群死群伤的人员密集场所等重点场所开展联合检查和打假行动,强化整治力度,发现消防产品系假冒、伪劣且涉嫌犯罪的,依法移交公安机关并协助侦办。

此外,该区还充分借助消费者权益保护日、消防宣传月等重要节点及各类媒体平台,加大对消防产品科普宣传和不合格产品的曝光力度,形成强大声势和震慑力,确保专项整治取得实效。(杨读俊)

### “安心托幼”行动守护幼儿美好童年

本报讯 “妈妈,今天我们捏了好多好多小怪兽……”“妈妈妈妈,今天我们剪了纸娃娃……”近日,在南谯区醉翁幼儿园,孩子们离园时争先恐后向家人“炫耀”今天的成果,脸上洋溢着开心的笑容。

近年来,南谯区认真贯彻落实安徽省“安心托幼”行动,充分发挥幼儿园保教服务职能,办好人民满意的学前教育,缓解家长无法及时接孩子、孩子在家无人照料的社会难题,切实为群众提供更好的服务。

该区大力新建公办幼儿园,做到城区住宅小区与幼儿园同步规划、同步建设、同步竣工、同步交付使用,充分整合教育资源,优化区域公办学前教育布局。目前共有37所公办性质幼儿园,其中,成功实现3所幼儿园“民转公”,破解公办园“入园难”问题。

统筹安排全区幼儿园延时服务工作,通过致家长一封信、电子屏幕、公众号、视频号等线上和线下多种宣传手段,帮助家长了解延时服务实施内容,确保有需求的家庭第一时间享受到延时服务。丰富延时服务内容,结合日常教学实际和本地特色文化,开设户外体能、创意美术、绘本阅读、科学探究、音乐欣赏等五大领域活动内容,提高幼儿的思维能力和创造能力,让幼儿度过快乐的童年时光。

全区“安心托幼”行动自实施以来受到了家长一致好评。一位幼儿教师说:“延时服务不仅解决了我们双职工家庭的接娃难问题,丰富的活动课程,也让孩子在幼儿园的生活丰富多彩。幼儿园每天还会将活动照片和视频发到家长群,让我们非常放心安心,我为延时服务点赞!”(曹仕宁)

### 南谯节水宣传“五进”活动有声有色

本报讯 近日,南谯区水利局围绕“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”主题,积极开展内容丰富、形式多样的节水宣传活动,进一步提高群众节约用水、珍惜水资源的意识。

节水宣传进机关。利用办公区域电子显示屏、短信平台做好主题宣传,设置宣传展板,张贴宣传海报、悬挂横幅等,向机关工作人员普及节水知识,倡导干部职工主动做节约用水的宣传者、践行者。

节水宣传进社区。节水宣传志愿者走进同乐东苑社区,通过悬挂横幅、摆放展板、播放宣传视频等方式,向社区居民普及节水知识和水法律法规,宣传讲解水资源情况及有效保护措施等,倡导广大居民主动节约用水、保护水资源。

节水宣传进校园。组织带领创业路小学学生走进节水教育基地开展节水主题教育课,向学生分发《节水微科普》系列读本,科普节水知识,通过有奖问答引导孩子思考水资源的重要性,倡导大家养成节水意识和习惯,建设节水型校园。

节水宣传进企业。在安徽超越环保科技股份有限公司开展节水宣传进企业活动,向企业职工发放节水知识宣传传单和《中华人民共和国水污染防治法》等,普及有关法律法规和政策。

节水宣传进乡村。在沙河镇设置主题宣传展板、悬挂横幅,发放节水宣传册,耐心解答群众关心的用水问题,同时鼓励指导农民自主改造使用节水灌溉设施,以点滴之力助推乡村振兴。(牛同 杨读俊)



近日,南谯区在乌衣镇古镇广场举行的“春风行动”专场招聘会上,25家当地企业提供了近千个岗位,把岗位送到家门口,吸引了众多居民求职应聘。董超 陈冬摄



日前,南谯区施集镇井楠村,庐剧《秦雪梅观画》吸引了众多村民前往观看。此次演出由该村在外创业成功人士赞助,让村里的男女老少在家门口就享受到一场“文化大餐”。陈勇 董超摄

岗位送到家门口

家门口喜看大戏